

## Vlada pravice in poštenja.

V nedeljo je zmagala pravica. Sestavila se je vlada zakonitosti, poštenja in sporazuma in s Pašič-Pribečevičevo vlado je padel — upajmo za vedno — najsmotnejši režim v celi Evropi. Malo poprej se je izjalovil poskus skupščinskega predsednika Ljube Jovanoviča za sestavo vlade »čistih rok«. Ta poskus je propadel, ker je Pašič sam zbral člane glavnega odbora svoje stranke ter jih z obljubami in grožnjami prisilil, da so po njegovem glasovali in odločevali. Radi tega je bilo presenečenje še veliko večje. V nedeljo se je začelo pravo osvobojenje od največjih škodljivcev naroda in države. Za padlo vlado žaljujejo samo nasilniki, prodanci in umazanci, v Evropi pa k večjemu Mussolini, kateremu je Pašič tako, po ceni prodal Reko in še marsikaj drugega, ljudstvo pa slavi zmago poštenja in pravice. Mi pa smemo biti ponosni na to, da je na čelu opozicije stala v hudih bojih proti nasilju in pokvarjenosti SLS z dr. Korošcem na čelu!

### Nova vlada.

V nedeljo opoldne je kralj sprejel Davidoviča in mu poveril sestavo vlade. S sestavljanjem nove vlade so biti voditelji opozicije, to je Jugoslovanskega kluba, bosanskih muslimanov ali Jugoslovanske muslimanske organizacije in poštenih demokratov hitro gotovi in na večer je vladar že podpisal sledečo vladno listo:

Predsednik ministrskega kabineta: Ljuba Davidovič, predsednik demokratov in odločni boritelj proti korupciji.

Podpredsednik in minister za prosveto in vere: dr. Anton Korošec, (SLS).

Minister za finance: dr. Spaho, predsednik bos. muslimanov.

Minister zunanjih zadev: dr. Voja Marinkovič, demokrat.

Minister za notranje zadeve: Nastas Petrovič, radikal, sotrudnik pokojnega Protiča — oster nasprotnik Pašiča.

Minister za trgovino in industrijo ter zastopnik ministra za šume in rude: Ilija Šumenkovič, demokrat.

Minister justice in zastopnik ministrstva za konstituantno: dr. Hrasnica, podpredsednik Jugoslovanske muslimanske organizacije.

Minister socialne politike in zastopnik ministrstva za narodno zdravje: dr. Behmen, član Jugoslovanske muslimanske organizacije.

Minister prometa: Anton Sušnik, SLS.

Minister za agrarno reformo: Ivan Vesenjaj, SLS.

Minister za kmetijstvo: dr. Franjo Kulovec, SLS.

Minister za pošte in brzojav: Pera Markovič, demokrat.

Minister za javne zgradbe: Dragotin Pečič, demokrat.

Minister za vojno in mornarico: osebni kraljev adjutant, general Hadžič.

Novo vlado so po Beogradu z največjim navdušenjem pozdravljali. Po zaprisegi so se Davidovič in drugi člani vlade znašli sredi ljudstva. Prejšnjega vladnega predsednika so od ljudstva ločili žandarji in policaji, predno se je pripeljal, so temeljito izpraznili ulice. Davidoviča pa ljudstvo objema in obsipa s cveticami — Pravičnost in poštenost je pač najboljša varstvo vsakega državnika.

### NAVODILA ZA MLADINSKA DNEVA V MARIBORU.

Kdo se naj udeleži v soboto, kdo v nedeljo. Pri dekliskem dnevu 9. in 10. avgusta, kakor pri fantovskem dnevu 23. in 24. avgusta, je namenjen vsakokrat prvi dan, t. j. sobota, resnemu notranjemu delu pri zborovanjih in predavanjih, nedelja pa zunanji manifestaciji. Zato naj pridejo vsakokrat v soboto (9. in 23.) pred vsem v Maribor razni odborniki in odbornice katerekoli organizacije in vsi oni, ki si žele in so potrebni pouka v najvažnejših sodobnih vprašanjih. V nedeljo pa naj pridejo v Maribor ljudske množice, da že s svojo udeležbo manifestirajo za naše katoliško načelo. Seveda je vsakemu na prosto, da pride že v soboto v Maribor, kar sploh prav prosimo. Za prenočišča si priskrbite pri raznih znancih in sorodnikih, za drugo pa že poskrbi pripravljani odbor, sicer pa eno noč človek že prebije, samo da je na mirnem pod streho. Zato prosimo: kdor količkaj zmore, naj pride na dekliski ali fantovski dan v Maribor, razne malenkostne zapreke in pomisleki naj ne ovirajo nikogar. Pokažimo vso vnemo za dobro stvar, agitirajmo za njo!

Udeležence dekliskega dne, ne jemljite zastav seboj, ker jih ne bomo nikjer rabili. Pač pa naj prinesejo zastave in prapore udeleženci fantovskega dne, ker nastopimo v javnem sprevodu.

Romarska pobožnost pri Materi Milosti v Mariboru je lepo združena z udeležbo na dekliskem ali fantovskem dnevu. Obnovimo tudi to lepo, staro navado in porabimo priliko ob mladinskih dneh, ki se nam nudi. Sv. spoved opravite po možnosti že doma, kdor pač more. Pri dekliskem dnevu bo romarska pobožnost in skupno sv. obhajilo v nedeljo, 10. avgusta, zjutraj ob 6., pri fantovskem dnevu v nedeljo, 24. avgusta, zjutraj ob 6. Zato pa pridite že v soboto v Maribor.

Izkaznice dobite samo pri župnem uradu in sicer posamezniki kakor vse organizacije, tudi Orli in Orlice. Če kateremu župnemu uradu zmanjka izkaznic, naj piše ali brzojavi takoj po druge pripravljalnemu odboru. Izkaznico mora imeti vsak udeleženec, stane pa 6 din. Pripravljalni

Ob splošnem navdušenju za novo vlado se kaže še posebno veselje nad sodelovanjem Slovencev. Splošno se sodi, da so predstavniki Slovencev ljudje, katerim zaupa vsa Evropa in vsi prijatelji v inozemstvu. Najboljši vtis pa je napravilo dejstvo, da je vstopil v kabinet tudi dr. Korošec, ker so se poprej raznesle vesti, da on ne bo sodeloval v novi vladi, kar je vzbudilo splošno razburjenje. Ko se je zvedelo, da je vstopil v kabinet, je zavladalo vsesplošno veselje. Ko je minister dr. Anton Korošec po prisegi prihajal iz dvora in družbi ministrov dr. Kulovca in prof. Antona Sušnika, jim je množica priredila veličastne pozdrave.

### Kaj se vse vidi na novi vladi?

Nova vlada ima tako malo ministrov kot še nobena poprej, ker je več ministrstev združenih pod enim vodstvom. To je bilo prej nemogoče, ker je imel Pašič veliko premalo ministrskih sedežev za celo množico oblastiteljskih ministrskih kandidatov. Davidovičevi demokrati kot Srbi so svojo iskreno voljo za sporazum pokazali najlepše s tem, da se niso puili za važna vladna mesta. Prvič ima jugoslovanska vlada prečana — dr. Spaho iz Sarajeva za finančnega ministra in mogoče za to, ker muslimani še največ trpijo pod radikalnim nasiljem, je dobil ministrstvo pravosodja — musliman dr. Hrasnica. — Med člani nove vlade je tudi več takih, ki so sami osebno izkusili strašno nasilje Pašič-Pribečevičevih hlapcev. Na ministra dr. Spaho so orjunci in srbski fašisti ali srnao že parkrat streljali, na dr. Hrasnico tudi, minister dr. Behmen je bil od njih nevarno ranjen v nekem lokalni, ministra dr. Šumenkoviča, demokrata, so kot poslanca izganjali iz rodnega mesta in volilnega okraja itd. Može nove vlade so nam porok za štedljivost na najvišjih mestih državne uprave, za uspešno pobijanje korupcije in za svetlost in moč zakona za vse enako in nad vsemi.

### Delo nove vlade.

Novo vlado in njenega programa se zelo bojijo samostojni demokratje, pa tudi radikali. Posebno jih skrbi, kaj bo vlada ukrenila. Kolikor izvemo, bo vlada predložila narodni skupščini zakon o pobijanju in kaznovanju korupcije. Vsi može, ki so kaj zakrivali, so lahko prepričani, da jih bo doletela zaslužena kazen. O podrobnostih se še ne ve. Ministrski svet bo na prihodnjih sejah izdelal svoj program in ga objavil v narodni skupščini.

Vsekakor bo nova vlada glede zunanje politike usmerjena v smislu pomirjevalnega dela Macdonalda in Herriota. Bo pa v zunanji politiki samostojneša kot prejšnje vlade. Pravec notranje politike pa je označen v izjavi, ki jo je dal ministrski predsednik g. Ljuba Davidovič po prisegi časnika. Izjavil je, da je program vlade dovolj znan, posebno pa se bo gledalo, da se čimprej naredi zakon o invalidih, o pobijanju korupcije, obrtni banki in sploh zakoni, ki bodo v dobrobit državi in narodu. Vlada bo posvetila vso skrb izenačenju zakonov in reviziji uradniškega zakona. Svoje izjave je Davidovič končal: »Zakon bo največja volja v tej državi. Vse, kar je proti zakonu, bomo mi popravili!« — Vsekakor stoji nova vlada pred težkimi nalogami: zavožena zunanja politika, korupcija v notranji, prazne državne blagajne in nezakonitosti povsod. Dedščina Pašič-Pribečevičevega režima je v žalostnem stanju. Splošno pa je upravičena nada, da bo nova vlada znala vse te razmere popraviti.

odbor računani z gotovostjo, da bo polovična vožnja dovoljena in s tem naj računani tudi vsak udeleženec, vsaka udeleženka.

Velike lepake, ki smo jih poslali župnim uradom in drugim, nalepajte gotovo vse na vidna mesta. Lepak je narisan priznan umetnik. Ne imejte nerazobešenih lepakov. Četudi morda lepak komu osebno ravno ni najbolj všeč. Lepak ponazarja na priprost način mladost, druga njegova stran pa je reklama; več pa naj nihče ne išče na lepaku, ker drugih namenov noben reklamni lepak ne more imeti.

Godbe, ki žele sodelovati pri fantovskem dnevu, naj se prijavijo do 15. avgusta pripravljalnemu odboru. Nobena nepriljavljena in neodobrena godba ne bo smela svirati v sprevodu.

Župni uradi, ne pozabite poslati prijavnih pol za udeležence dekliskega dne do 5. avgusta pripravljalnemu odboru.

Za odhod vlakov poizvedite pravočasno, da ne boste prišli v sitnosti in zadrege.

Za prehrano skrbi vsak udeleženec sam, pripravljalni odbor bo v Mariboru naznanil samo gostilne, kjer bo priskrbljena hrana.

Zunanji znak mladinskih dnevov sta ciklamen in bršljan. Okitite se z njimi!

## Naša zborovanja.

V St. Petru pri Mariboru priredi Slovenska ljudska stranka v nedeljo, dne 3. avgusta po rani maši pri cerkvi volilni shod za občinske volilce. Na shodu govori naš poslanec Žebot. Poročal bo tudi, kako sta zletela z ministrskega stolca Verličev Pašič in Kramerjev Pribečevič. Vsi naši volilci povabljeni.

Volilni shod v Ceršaku ob Muri se vrši v nedeljo, dne 3. avgusta, točno ob 4. uri popoldne, pri g. Stani. Vabimo vse naše in cmahljive volilce. Poslanec Žebot bo nam razložil luparje samostojnih demokratov. Zvedeli bomo tudi natančneje, kako so naši poslanci vrgli Pašiča

in Pribečeviča. Cela Slovenija in Hrvatska ter tudi veliki deli drugih dežel so nagnali samostojne demokrate in Pašičeve radikale, le v Ceršaku bi par prevzetnežev in puhloglavih orjuncov radi zapeljali cirberške volilce v to ničvredno kompanijo. Volilci SLS, pridite vsi!

Shodi poslanca Pušenjaka. V nedeljo, dne 3. avgusta po maši v Zavodnjem, v nedeljo dne 10. avgusta po prvi maši v Mozirju, na praznik, dne 15. avgusta po prvi maši v Lučah, na praznik dne 15. avgusta po drugem opravilu v Solčavi, kjer govori tudi poslanec Kugovnik, v nedeljo, dne 17. avgusta po prvi maši v Ljubnem, v nedeljo, dne 24. avgusta po zadnjem opravilu na gori Urški, kjer nastopi tudi poslanec Kugovnik.

Zbor zaupnikov Slovenske ljudske stranke za celo Prekmurje se je vršil dne 27. julija v Murški Soboti. — Kljub močnemu dežju je došlo nad sto najodličnejših mož, ki so prišli 30—40 km daleč. Govorili so poslanci Žebot, Klekl in Šiftar. Zaupniki so z navdušenjem odobrili politiko Jugoslovanskega kluba. Napravili so se važni sklepi in načrti za bodočnost. Organizacija SLS je izvedla od občine do občine.

## Tedenske novice.

Odstavitev Zerjavovih hlapcev. Zerjav je v Sloveniji doigral, doigrali so pa tudi njegovi hlapci in so že — šli. Nova vlada je našla v ministrskih oddelkih Pribečevcev vse polno nezakonitosti in začela je čistiti. V Sloveniji so odstavljeni mariborski veliki župan dr. Pirkmajer, ljubljanski veliki župan Baltič, gerent ljubljanske mesne občine Krejči, na mesto prvega pa pride začasno dr. Vodopivec, na mesto drugega prejšnji veliki župan, gerent Ljubljane je pa njen prejšnji postavljeni in izvoljeni župan dr. Perič. Ovržena so tudi žerjavka imenovanja šolskih nadzornikov.

Duhovniške spremembe. Nameščeni so gg. novomašniki: Anton Ravšl v Črno na Koroškem, Miroslav Struc v Guštanj na Koroškem, Fr. Babšek v Črešnjevca, Fr. Skale za 4. kaplana v Trbovlje, Alojz Ocvirk v Ljubno, Anton Čater v Kamnico pri Mariboru, Herman Ferdinand v Dobrovniki, Ivan Jerič v Ljutomer, Ivan Kodrič k Mariji Snežni na Velki. — Premeščeni so gospodje: Anton Peršuh od Sv. Ane na Krembergu na Pako, Rud. Kociper iz Pake na Ponikvo, Ignac Mulej iz Črne v Vitanje, Josip Sketa iz Trbovelj v Vojnik kot 2. kaplan, Marko Skofič iz Črešnjevca v Kapelo, Josip Pretnar iz Pilštanja k Sv. Martinu pri Slovenjgradcu, Franc Kren iz Laporja v Pilštanj, Martin Avšič iz Mozirja k Sv. Jakobu v Slov. gor., Anton Bratkovič od Sv. Ruperta v Slov. gor. k Sv. Barbari, Anton Čirič, pomožni duhovnik pri Sv. Barbari pri Mariboru v Gornjo Lendavo, Matija Zadravec iz Ljutomera v Črenovec, Štefan Varga iz Gornje Lendave v Beltince, Jožef Hauko iz Črešnjevca v Murško Soboti, Simon Kolnik iz Prevalj v Stari trg, Jakob Rabuza, provizor v Jurklostru, k Sv. Ani na Krembergu, Ferdinand Pohrašký iz Staregatrge k Sv. Ruperta v Slov. gor., Josip Petrovič iz Vitanja k Sv. Juriju v Slov. gor., Anton Oblak iz Guštanja v Mozirje, Anton Radanovič v Trbovlje, kaplan istotam, Fr. Glavnik iz Kapele pri Radencih v Laporje, Josip Rehar iz St. Jurija v Slov. gor. v Dramlje, Josip Tivadar, eksposit v Arčiče.

Novi naši župani. Za župana v občini Bučecovci na Murškem polju je bil izvoljen g. Domanjko st. V Črešnjevcih pri Radgoni Fr. Šante, v Poličah J. Rozman, v Zbigovcih A. Mulec, v Ivanjševcih Janez Trzenjak, v Kristovcih Franc Belec, v Grlavi Martin Makovec, na Cvenu Franc Slavič, v Starinovivasi Jakob Štuhec, v Lokavcih Matjaž Vaupotič, v Ključarovcih Alojzij Znidarič, na Ponikvi ob juž. žel. Franjo Žličar. Vsi so pristaši naše stranke. Tudi svetovalci so somišljeniki SLS.

Mariborske novice. Poročilo o sestavi nove vlade je bilo v Mariboru sprejeto z velikim navdušenjem. Potrti so samo nekateri dr. Zerjavovi ljubljenci, orjunci in radikali in advokat dr. Ravnik. Dr. Ravnik je rodom iz Koroške in se je pri zadnjih skupščinskih volitvah radi koritarstva prekrstil v radikala. Ta dr. Ravnik se je te dni mudil v Beogradu, prisostvoval sejam glavnega odbora radikalne stranke in tamkaj govoril v imenu mariborskih radikalov. Ta mož je v svojem govoru Slovence, našo stranko in slovensko duhovščino grše in surovejše napadal in denunciral nego dr. Zerjav. Dr. Ravnik je namreč upal, da bo Pašič ostal predsednik vlade in se mu hotel s klečeplazenjem in ovadstvom prikupiti. No, hvala Bogu, prišlo je drugače in dr. Ravnik lahko sedaj preiščuje, kaj je napravil. Dolžnost vsakega poštenega Slovenca je, da se ogne izdajice dr. Ravnika kot steklega psa. Naj dr. Ravnik zagovarja pri sodišču radikalne lopove, naš slovenski kmet, delavec in obrtnik pa si bodo poiskali kakega drugega zagovornika, nego je ovaduh in izdajica dr. Ravnik! Kmetje, ki niste radikali in ne Pašičevi hlapci, ognite se odslej odvetniške pisarne radikalov dr. Ravnik! — Industrijsko-obrtna razstava v Mariboru od 15. do 28. avgusta t. l. se vrši v poslopju dekliske meščanske šole, Cankarjeva ulica, na dvorišču iste in na vrtu dnevnega zavetišča in ne v Götzovi dvorani, kakor so nekateri listi pomotoma poročali. Pisarna razstave se nahaja na razstavnem prostoru v Cankarjevi ulici št. 5 (šola), kjer dobe interesi vse potrebne informacije. Razstavljalci, obrtniki in industrijalci, lahko svoje predmete že sedaj na razstavnem prostoru postavijo, ker je isti že pripravljen. Definitivna dodelitev se bo šele izvršila prihodnje dni. Ko se bodo prostori dodeljevali, se pokličejo razstavljalci na lice mesta, tako da bo vsak razstavljalca takoj lahko svoje želje glede prostora povedal. Obrtniški vajenci, kateri mislijo na letošnji razstavi razstaviti, naj takoj pošljejo svoje prijavnice, da bo mogel odbor pravočasno in pravilno razdeliti prostore. Predmete, ki jih mislijo vajenci razstaviti, lahko takoj na razstavnem prostoru dostavite. Va-